Emeletes haz szimulacid

A LED matrix pontjait egy koordinatarendszer segitségével is kigyijthatjuk, illetve
kiolthatjuk. Ehhez a LED kategoria blokkjait kell haszndlnunk. A kivetkezd projektben

ennek modjat mutatjuk be a didkoknak

Tegyiik fel a kérdés a diakoknak, hogy szerintiik mihez hasonlit a micro:bit LED kijelzdje?
Soktéle vilaszt kaphatunk (pl. dobokocka, Rubik-kocka, négyzetricsos flizet, emeletes
haz). Ha az emeletes haz nem jonne el6 az otleteléskor, vezessiik ra a gyerekeket azzal a

kérdéssel, hogy ,,Ha a kis Ledek ablakok lennének, akkor mihez hasonlitana a kijelzd?”

Jatszunk el a gondolattal, hogy a micro:bit kijelzdje egy
emeletes hazat jelképez (foldszint + 4 emelet). Mutassunk be
olyan videdt a gyverekeknek, amelven az litszik, hogy egy

emeletes haz fényei kigytilnak, elsttétednek:

. https://www.voutube.com/watch?v=1t7sq7Ld-4g
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Valami hasonlét fogunk most elkésziteni a micro:bit segitségével.

Afeladat: Van egy 5 szintes toronyhiz, minden szinten
3 helyiséggel. A projektben azt fogjuk szimulalni, hogy
a lakok este hazatérnek (véletlenszert idépontban) és
felkapesoljak a  willanyt, wvalamint véletlenszeri
idépontban lekapcsoljak azt. A haz foldszintjén
allandoan fel legyvenek kapesolva a villanyok (itt éjjel

nappal nyitva tartd iizletek tizemelnek).

Kérdés a diakokhoz: Egy emeletes haz lakasait hogyan szoktak szammal azonositani?
Beszélgessiink errdl picit. Ha valaki emeletes hazban lakik a didkok koziil, mi a lakasuk

postacime?

Valasz: Legtobbszor a cimet tigy adjak meg, hogy 1. emelet 2-es lakas, 4. emelet 3-as
lakas, és igy tovabh. Vagyis kiilon hivatkoznak az emeletre, és azon belill kap egy

sorszamot a lakds.




| Az alabbi dbrik segitségével magyardzzuk el, hogy hogyan tudjuk szdmokkal |
(koordinatakkal) azonositani az egyes lakasokat egy emeletes hazban.

Ha megnézzitkk a bal oldali emeletes hazat,
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Ezek utidn térjiink 4t arra, hogy a micro:biten hogyan tudjuk az egyes pontokat
azonositani. Az elv hasonl6 lesz, de itt a sorokat és az oszlopokat is nullatol kell
sorszimozni, illetve fontos kiillonbség, hogy nem a legalsd sor lesz a nullis sorszima,
hanem a legfelsd, és a sorok szima lefelé nivekszik. Az elsd oszlop lesz a nulladik

sorszamu, és a szamok jobbra novekednek.

A LED kijelzén az oszlopokat az X bet(i fogja azonositani, a sorokat pedig az Y betfi, (Ezeket
koordinatdknak nevezziik). Az alabbi Abrakon feltiintettiik a pontok koordinétait, néhany

nevezetes pont koordinatijanak kiemelésével.
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Most, hogy ismerjilk a koordinatdk jelentését, nézziik meg, hogy hogyan tudjuk
kigyajtani a Led kijelzd adott koordinatijn pontjat. Ehhez a plot = vy blokkot
hasznalhatjuk. Ha pedig egy pontot ki akarunk oltani, akkor az unplot x v blokkot

kell hasznalnunk.

Kezdjiik el a projektet kizisen megvalositani!

on start Mivel a toronyhéz also szintje mindig ki
— van vilagitva, az utolsd sor (y=4) elsd
harom oszlopaban (x=0,1,2) gyvijtsuk fel a

limpdkat.

Ezek utin néhany pont allapotit
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valtoztassuk meg az ellenkezdjére. Erre
szolgdl a Led kategdria toggle x ¥y
blokkja. A wvaltisok kozitt varakozzunk
picit a koribban hasznilt pause blokk
segitségével.

A megoldds bal oldalon lathato.
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Maodositsd gy a programot, hogy eldszir a masodik emelet Gsszes lakdsdban gyiljon
fel a fény balrdl jobbra, majd a harmadik emelet lakasaiban jobbrol balra.

A lampék kioltdsa ugyanilyen sorrendben tirténjen.




